

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantaihuati@163.com

一家之言

为支教募捐点赞

刘学光(莱山区)

上周六周日,由烟大学生组织的为贵州支教地的孩子募捐活动,在小区广场如火如荼地进行。场面热烈,熙熙攘攘,人们听到为贫困山区的孩子募捐,都纷纷主动地把家中的旧衣物和旧书籍送到活动现场。妻子翻箱倒柜把家中的旧衣服都找出来装在袋子里,我大包小裹地送了两次。能为贫困山区的孩子献点爱心,心里感到很快乐、很高兴。

这群大学生,放弃休息时间,一心意为贫困山区的孩子做点事,精神可嘉,让人感动。他们将在暑假去贵州贫困山区为那里的孩子放飞梦想,为他们打开充满希望的天空,让他们拥有最好的明天,给他们带去精神和物质上的礼物。这是一个平凡中见真情,帮助他人从我做起的行动。这样的行动怎能不让人感动振奋?怎能不让人积极支持?

“没有雨衣、雨鞋,在冷风瑟瑟的雨天穿着湿漉漉的衣服、鞋子上课,雨水泡肿了小脚。没有课外书,不知道世界的模样,看到一本故事书便开心得如获至宝。没有换洗衣服,没有过冬棉衣,衣服脏得泛亮,寒冬来临,手脚冻得红肿、开裂。”这就是贫困山区的孩子,他们是留守儿童,他们是家境贫寒的学生,他们真是很可怜。

当代大学生,能够勇于践行社会主义核心价值观,让爱心传递飞扬,让希望放飞梦想,让青春灿烂发光,怎能不让人为之自豪、喝彩!

消防整顿

请顾及中小型仓库

宋秀芬(芝罘区)

又读到火灾报道,影响到好心情,尤其是看见仓库起火,分外心焦。我干过几年保管,出库入库度春秋,对工作过的仓库有感情,对其消防短板也心知肚明。大的仓库正规,情况能好些,像中小型仓库,消防的确成问题。概括中小型仓库用杂乱挤三字就够了。所以,只要是仓库火灾,基本上都是存货烧完为止。哪个仓库都少不了塑料制品,这东西霸道,若起火就难救,这得引起重视。

很多仓库的库容有限,却存放大量货物,挤占消防通道。仓库自备消防工具、物资及设施配套也参差不齐。这些问题的解决,非得有严格的监管才能奏效。一些小微企业一味压低经营成本,不惜冒险减少甚至清零消防投入。预防做不到,仓库存隐患,若遇火灾来袭,财产损失是一方面,另一方面社会稳定遭遇不良影响也不可小觑。

治污行动就要出重拳动真格

来了较大影响,治理的呼声越来越高。

5月初,市区全面启动“市区大气污染防治综合整治月”活动,以改善区域环境空气质量、提高群众生活质量。5月12日,市政府公布了第一批环保企业黑名单,对存在问题的企业进行集中曝光,点名批评,不留情面。这一举动在社会上引起了强烈反响,广大市民拍手称快。

目前,根据市政府统一部署,市环保局、住建局联合开展市区大气污染防治综合整治活动月第二次集中行动,现场发现9家工业企业、7家施工工地存在环境违法行为,将16家环

境违法单位名称、违法事实和整改要求予以公开,接受全市社会监督。看来,综合整治大气污染防治工作还不是一帆风顺的,特别是部分污染企业还有蒙混过关的念头,为公众利益计,为企业长远发展计,治污势在必行。奉劝有这种念头的企业应该尽快醒悟,行动起来,为美丽烟台的蓝天尽自己的责任。

这种下猛药、出重拳、动真格的治污行动,充分体现了市政府全面落实国务院《大气污染防治行动计划》的决心,整治大气污染的一系列举措,顺民意、得民心。我们相信,治污力

度会越来越大,措施会越来越得力,行动会越来越持久,我们期待着通过整治活动,使市区工业污染、机动车尾气排放、扬尘等各类污染源的防治措施有很大的提升,有效地改善市区的空气质量。

为了烟台的阳光、空气、沙滩、海浪更加迷人;为了全国文明城市、中国优秀旅游城市、最佳中国魅力城市、中国最美丽的城市、国家环境保护模范城市、中国最佳休闲城市好客休闲之都、全国生活质量十强城市等城市名片更为靓丽,我们支持政府的治污行动,为之叫好!

做企业不能没有长远眼光

刘岩(芝罘区)

16家企业与工地上环保黑榜,让危害公共环境之举曝光,让违规行为付出代价,值得为此鼓掌,望严责与重典让更多行为趋于规范,使不法行为在监管下无处遁形。

雾霾与环境污染早已不是新鲜话题,频繁公布的雾霾指数让人忧心忡忡。想必被曝光的企业和工地管理者们也会憧憬蓝天白云,然而,想过你的企业或工地正在为加重雾霾

贡献着一份“力量”吗?想过你对环保的无视与违规的放纵,加重了空气污染指数吗?

想来,在相关部门的监管下,企业的管理制度都会有完善的操作规范,可为什么还会在一次次监督检查频频出镜呢?由此看到,是管理者缺乏自我监督,缺乏法律意识,细究起来,重典拷问的是管理者的职责与担当。这种缺失,充分体现出企业的管理者仅把注意力集中在为企业创造利润上,忽视了企业的社会

责任,导致了与企业迅速发展如影随形而来的破坏环境、资源浪费,各类事故频发等严重问题。

企业的管理者要具备道德和良心,在企业利益与社会责任出现矛盾的时候,停止对社会的损害甚至要有壮士断腕的决心和气魄。这可能要损失很多的经济利益,引来很多不理解和责难,但是,做企业不能没有长远眼光,对社会、对公众有责任的企业才能走得更远,才谈得上可持续发展。

社会的监督应该为社会责任感绳约,还公众的知情权,让公众对企业的行为打分,及时纠正各种不负责任的行为,警醒管理者履行义务,使各种危害消失在萌芽中。

法律意识淡薄,社会责任感丧失,仅靠呼唤和教育难以换来高尚的道德和执业者的良心,将违规行为绳之以法,让违规者付出代价,让观望者却步,让所有的行为都在法律的框架里有序运行,这才是杜绝环境违法行为抽薪止沸之举。

劣五类水的河道隔断了“乡愁”

毛旭松

前几天看央视,主持人白岩松一句话让我震惊,“全国大多数城市的河道都已进入劣五类水的状态,不要说喝,连当工业用水的资格都几乎没有了。”

从空气到水源,大自然赐予人类繁衍生息的免费资源面临着空前的危机。经过一代代人的努力,人类物质极大丰富,创造了很多新事物,然而却肮脏了最常见最重要的水和空气。污染河流、污染空气毫无疑问是赤裸裸的犯罪,必须接受法律的严惩。如果不及治理,只要生活在地球上,谁也逃脱不了大自然惩罚的厄运。

60多年前,忽略环境治理的雾都伦敦终于酿成巨大的环境灾难,几天时间数千人死亡。记得上学时就从课本上记住了“我们绝不走西方先污染后治理的老路”,可如今这句话在很多地方似乎并没有兑现为现实,反而污染愈来愈烈。当西方的雾都伦敦痛定思痛,用法治理环境,终于甩掉雾都的帽子,重现蓝天白云时,那么考验我们的是如何能够像伦敦那样把污染彻底治理好,能够找回新鲜的空气,干净的河流。

前不久召开的中央城镇化工作会议提出,“让城市融入大自然,让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。”这句话很美很有诗意,这让人

非常向往的生活其实就是几十年前的现实写照。当经济发展以牺牲环境为代价,到头来还要斥巨资修补环境,那么是不是需要对这样的发展模式进行反思。

水能载舟亦能覆舟,当人们肆意污染水源,饮水危机的恐慌正在靠拢。4月份,被称为史上最严环保法的新《环境保护法》草案审议通过,明年1月1日起实施。希望借着这次法律新规的修订能够逐步建立全社会参与、公共治理的环保机制。如果老百姓连干净的水都喝不到,干净的空气都呼吸不到,那么这不仅是相关部门的失职,更是整个民族的悲哀。

嬉笑怒骂

新闻:北京出现一家“大型濒危动物实体标本展示”展厅,高价出售北极熊等动物标本。大型野生动物标本获得林业局许可,取得收藏证,可以合法销售或收藏。近年来,野生动物标本已经成为国内顶级奢侈品。一位顾客掏60万元买北极熊标本用来镇宅。(北京青年报)

点评:吃着、穿着,还得摆着。

新闻:一面是,北京年诊疗近2.2亿人次,日均70万外地患者看病;另一面是,每年河北700万人次,甚至感冒发烧赶赴北京就医,而距京30公里的燕郊三甲医院病床闲置率高达70%。由于北京优质医疗卫生资源集中,大量外地人口进京看病就医,使北京三级医院不堪重负,也加剧了城市人口和交通负担,甚至被戏称为“全国看病中心”。(新华网)

点评:因为最好的医疗资源在北京。

2014高考志愿填报大型公益讲座

讲座时间: 5月24日(周六)上午8:30

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台

2013年起,山东高考实行平行志愿,一个批次可以同时填报6所学校志愿,每个学校可以填报6个专业志愿,比之从前的梯度志愿,平行志愿给了考生更大的选择空间,同时也有一定风险。填报好志愿=高考时多考20分!

讲座内容:

- 投档之后如何排队分专业
- 如何识别合并高校不上当

- 平行志愿填报及录取规则
- 城市、大学、专业咋排序
- 了解各高校专业的潜规则

主讲人:

姜雷,全国资深教育媒体人,著名高考升学规划专家,乐学网主编。新浪教育频道资深编辑、主持人,曾制作“百所重点高校招生办主任系列访谈”和“高考状元堂”节目,著有《被误解的高考》、《考高分靠自己》、《赢在高考志愿填报上》、《陪考有方》等。



★共300席,还剩41席,需预约入场!★ 预约电话:13688690081 讲座地点:建行烟台分行4楼多功能厅(芝罘区南大街9号金都大厦)